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Шта је мобинг? 
Мобинг је патолошка (непријатељска и неетичка) комуникација на радном месту, коју систематски 
упућује једна или више особа углавном ка једној особи током мобинга изложеној психичком 
злостављању и стављеној у беспомоћну и безизлазну ситуацију где је задржана средствима 
константних активности мобинга. Активности мобинга су веома фреквентне (барем једном 
седмично) и одигравају се током дужег временског периода (најмање шест месеци). Због велике 
учестаности и дуготрајности непријатељског понашања ово малтретирање резултује великом 
менталном, психосоматском и социјалном патњом. Реч мобинг, енглески "mobbing", је кованица од 
глагола "to mob" што значи простачки напасти, насрнути. Често се повезује и са рeчју "bully" 
(силеџија, насилник, злостављати, кињити). Генерално, ради се о новодефинисаном, али одавно 
постојећем облику злостављања на радном месту. Мобинг има много подоблика, али у суштини 
подразумева стално нападање, понижавање, злостављање и изолацију, све до тачке када особа 
изложена мобингу једноставно више не може да функционише на радном месту, а све са крајњим 
циљем да се она потпуно елиминише, или да се једноставно прогласи параноичном или лудом. 
Ради се о злостављању које у главном није сексуално и расно мотивисано. Психијатри, али и многи 
други лекари, кажу да се са таквим проблемом већ дуго сусрећу, али да је он тек скоро добио и 
своју дијагнозу. Какве је размере у свету попримио мобинг говоре многи законски акти донесени у 
многим државама, претежно развијеним, који предвиђају санкције у случајевима мобинга. А његову 
распрострањеност илуструју и многа интерна правила у мултинационалним компанијама која 
спречавају мобинг. Нпр. немачки произвођач аутомобила Фолксваген је увео такво правило којим 
се мобинг спречава, чак и по цену отказа за оне који свој посао раде добро али неког на било који 
начин злостављају. Једноставно, у Фолксвагену су свесни да само нормална радна средина може 
донети жељене пословне резултате. Жртва мобинга може постати свако, без обзира на пол, године 
живота, социјални статус, спољашњи изглед, степен образовања или професионалну позицију. 
Штавише, што је посао боље позициониран то је мобинг суптилнији. Иако истраживања и искуства 
показују да су мобингом подједнако угрожени и мушкарци и жене, при чему по правилу мушкарци 
злостављају мушкарце, а жене готово искључиво жене, стручњаци сматрају да су жене ипак за 
нијансу ризичнија група. Као што је већ речено Мобинг је широко распрострањена појава чије се 
последице рефлектују на социјално окружење, радну средину и на појединца, па се проблем 
посматра са психолошког, медицинског, социјолошког и правног аспекта, а са циљем да се упозори 
на значајност проблема и његовог благовременог препознавања. Јер се мобинг може спречити 
перманентном примарном превенцијом, информисањем и едукацијом. Конкретним мерама као што 
су нпр. : лични тренинзи комуникацијских вештина, заштитно законодавство, организацијска 
политика, пракса која примењује Правилнике о раду који не толеришу злостављање. 
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